

TURSKA Nogometaš Zagreba Davor Vugrinec o suparniku u četvrtfinalu



Fatih Terim: Neupitan autoritet turskim nogometašima

Fatih Terim je najveća snaga Turske

»Kvaliteta je na našoj strani. Treba igrati svoju igru, mirno i koncentrirano. Turska će pokušati iznenaditi, ali naši igrači su individualno jači«, smatra Vugrinec

Daniyel JELENEK

ZAGREB – Davor Vugrinec jedan je od upućenijih Hrvata u turski nogomet. Dođuše, trogodišnja dionica u tamošnjem prvoligašu Trabzonspor završila je prije osam godina, kada je 2000. crnomorski Trabzon zamijenio jugom Italije - Lecceom.

»Već je tada turski nogomet pokazivao veliki prosperitet, a do danas je stra-

no napredovao. Tamošnju ligu pojačavaju brojni stranci, treneri se educiraju. Pogledajte izbornika Fatih Terima, radio je u Italiji, Milanu i Fiorentini...«, kazao je 33-godišnji Varaždinac, koji je u dresu Trabzonspora odigrao 85 utakmica i zabio 29 golova.

»Očekivao sam Češku u četvrtfinalu«, priznao je Vugrinec i nastavio: »Niti sada neće biti lako. Turci

su iznimno emotivni u igri. To je njihova prednost, ali i mana. Ona ih ponese prema pobjedi, ali i porazu. Kada sam igrao za Trabzon, često se znalo događati da na poluvremenu vodimo 2-0, a na kraju izgubimo 2-4.«

Koje igrače poznajete? »Manje više sve, s mnogima sam se susretao u suparničkim momčadima, dok je u mojoj momčadi bio Gökdeniz Karadeniz, njihova desetka, odlični veznjak koji danas sjajno igra u Rusiji.«

Ipak, kao najveću snagu suparnika naše reprezentacije u četvrtfinalu je istaknuo izbornik Fatih Terima.

»Njihov najbolji stručnjak, čovjek koji potpuno živi nogomet, s golemom karizmom, ima karakter, mentalitet, jako veliki radnik«, hvalio je Vugrinec i nastavio: »Ima viziju, što je dokazao kad je poveo šest novaka na Euro, a Süktür i Bastürka ostavio kod kuće. Vjerojatno je dobio ravnotežu, nešto homogeniju svlačionicu, ali je odbacio tursku nogometnu ikonu. Sa Süktirom bio je u idealnom odnosu, njegovi su mu golovi nosili uspjehe. Danas sigurno više nisu tako dobri...«

Kako Hrvatska treba igrati da prođe u polufinale?

»Mirno i koncentrirano, igrati svoju igru, kao i dosad na Euru. Turska će pokušati iznenaditi, ali naši igrači su individualno jači, dok su se suparnici dosta emocionalno istrošili. Kvaliteta je na našoj strani, ali bit će potrebna potpuna koncentracija. Bit će to praznik i na tribinama, naši i turski navijači su među najboljima na svijetu.«

KLAGENFURT – Ponovno Slaven Bilić na Fatihu Terima! Refleksije Europskog prvenstva iz 1996. godine vidljive su i danas. Neki nam detalji nužno evociraju zbivanja s EP-a iz Engleske 12 godina ranije, kad su »vatre« u svome premijernom nastupu na nekom velikom natjecanju pobijedili Tursku s 1-0 već mnogo puta opjevanim pogotkom Gorana Vlaovića u Nottinghamu u 86. minuti.

Štoviše, Uefin odbor kasnije je dodijelio nagradu »fair-play« turskom braniču Alpayu Özalanu, jer u toj akciji nije rušio Vlaovića na putu prema vratima. Svih je 90 minuta u tom dvoboju igrao i sadašnji hrvatski izbornik Slaven Bilić, a sa suprotne je strane, na klupi turske nacionalne momčadi, sjedio - Fatih Terim. Dakle, ovaj isti koji je danas »dote-glio« tursku reprezentaciju do četvrtfinala EP-a u Austriji i Švicarskoj.

Razigrani Nihat

Isti će se suparnici sučeliti i ovaj put, ali u četvrtfinalu 20. lipnja u Beču. Fatihu Terimu ovo je drugi mandat na klupi nacionalne momčadi, koja je u četvrtfinalu osvanula u doista velikom stilu. Svladali su Češku s 3-2 u sigurno najdramatičnijoj utakmici dosadašnjeg dijela natjecanja, u kojoj su Turci uspjeli preokrenuti zaostatak od čak dva pogotka. To će im svakako značiti i »ke-rozin« za novi uzlet, onaj u četvrtfinalu, gdje ih, dakle, čeka upravo Hrvatska.

»Neki misle da vam skupina baš i ne vrijedi ako se u njoj ne nalaze Francuska, Italija ili Njemačka. To nije pravedno«, upozoravao je



Terim uoči EP-a i, zapravo, bio u pravu. Dakako, unatoč takvoj njegovoj procjeni, Hrvatima su »akcije« nešto veće uoči četvrtfinala, što zbog kvalitetnije momčadi, a što zbog činjenice da su u skupini ipak svladali favorita Njemačku.

Međutim, generator turske momčadi, dojmiljivi Nihat Kahveci, napadač španjolskog Villarreala, zapravo je autor preokreta u dvoboju u Ženevi i automatski veliko upozorenje družini Slavena Bilića. Uostalom, kada je Nihat u Real Sociedadu, ta momčad postane španjolski doprvak, kada je u Villarrealu, i ta je momčad doprvak.

»Redovito zabijam i pun sam samopouzdanja. Mnogi su nas »stručnjaci« uoči ovog EP-a ironično tretirali četvrtom najboljom momčadi u skupini i to nam je golemo motivacija«, govorio je Nihat prije natjecanja. Inat je, eto, dao rezultata...

Zanimljivu je (pr)ocjenu dao i bivši turski izbornik Mustafa Denizli, koji je nacionalnu momčad na EP-u 2000. također doveo do četvrtfinala.

»Turska i Portugal vrlo su slične momčadi. Portugalci su u prednosti, jer imaju organiziraniju obranu. Dok

TURSKA Suparnik hrvatske reprezentacije u četvrtfinalu Europskog prvenstva

Opet Bilić igra protiv Terima

Generator turske momčadi, dojmiljivi Nihat Kahveci, napadač španjolskog Villarreala, autor je preokreta u dvoboju u Ženevi i veliko upozorenje družini Slavena Bilića



Sabri i Altıntop: Velika napast za suparničke obrane

POBJEDNICI SKUPINA Samo četiri poraza pobjednika skupina u četvrtfinalima europskih prvenstava

Povijest Eura kao hrvatski saveznik

Rezultati s prošla tri europska prvenstva »vatre« daju pravo na optimizam. Na njima je da pokušaju nastaviti tradiciju i kao pobjednik skupine otići u polufinale

Ivica KRIZIĆ

ZAGREB – Na ovogodišnjem su Euru već nakon dva kola bili poznati svi pobjednici skupina. Naime, Portugal, Hrvatska, Nizozemska i Španjolska imali su nakon 120 minuta igre po šest bodova, a uz to su im i preostali rezultati u njihovim skupinama odgovarali pa su te četiri reprezentacije i prije vremena osvojile prva mjesta.

Veliku ulogu u tome ima i novo Uefin pravilo, prema kojem u slučaju istog broja bodova u prvom redu više ne odlučuje razlika pogodaka, nego rezultat međusobnih dvoboja. Upravo je zbog toga naša reprezentacija već nakon dva kola osigurala prvo mjesto, budući da je nadigrala Nijemce, svoje je-

recimo protiv vrlo jakog Portugala.

Otkako se igraju četvrtfinala na europskim prvenstvima, dakle od EP-a 1996. godine u Engleskoj, samo su četiri pobjednika skupina ispadala već u četvrtfinalu.



Grčka je prije četiri godine skupinu završila na drugom mjestu, pa potom u četvrtfinalu izbacila Francusku

li od ukupno dvanaest, koliko ih je na tri prvenstva bilo.

Prije dvanaest je godina u Engleskoj samo Portugal kao pobjednik skupine ispao već u prvom kolu nokaut-faze natjecanja. Bolji

dine konkurente za »jedini-cu« u skupini. Prvo mjesto u pravilu osigurava nešto lakšeg suparnika u četvrtfinalu, iako takvih više zapravo nema. Ipak, za »vatre« je nedvojbeno bolje igrati protiv Turaka, nego

DOSADAŠNJI PAROVI ČETVRTFINALA				
Prvoplasirani u skupini	Drugoplasirani u skupini	Pobjednik četvrtfinala	Rezultat	Strijelci
1996. Engleska	Španjolska	Engleska	4 - 2 (jedanaester)	
1996. Francuska	Nizozemska	Francuska	5 - 4 (jedanaester)	
1996. Njemačka	Hrvatska	Njemačka	2 - 1	
1996. Portugal	Češka	Češka	2 - 1	
2000. Portugal	Turska	Portugal	2 - 0	
2000. Italija	Rumunjska	Italija	2 - 0	
2000. Španjolska	Francuska	Francuska	2 - 1	
2000. Nizozemska	SRJ	Nizozemska	6 - 1	
2004. Portugal	Engleska	Portugal	8 - 7 (jedanaester)	
2004. Francuska	Češka	Češka	1 - 0	
2004. Češka	Danska	Češka	3 - 0	
2004. Švedska	Nizozemska	Nizozemska	5 - 4 (jedanaester)	

od Portugalaca tada su bili Česi, koji su nakon četvrtfinalne pobjede otišli do finala. Četiri je godine kasnije Španjolska u relativno slaboj skupini s tadašnjom SRJ te Norveškom i Slovenijom osigurala prvo mjesto, ali je

u četvrtfinalu naletjela na Francusku, kasnijeg europskog prvaka. Zanimljivo je kako su upravo momčadi koje bi u četvrtfinalu izbacile pobjednika skupine u pravilu išle do samog finala. Tako je Grčka prije četiri godine skupinu završila na drugom mjestu, iza Portugala, potom u četvrtfinalu izbacila Francuze i otišla do kraja.

Jedina je iznimka, kada je u pitanju proboj drugoplasiranih do finala, reprezentacija Nizozemske. »Oranje« je u Portugalu 2004. godine osvojilo drugo mjesto u skupini, iza Češke, te u četvrtfinalu izbacilo Švedsku, koja je nakon »čudnoga« neodlučenog protiv Danske i izbacivanja Italije zauzela prvo mjesto u skupini. Nizozemci su nakon bo-

Portugal ima Deca i Cristiana Ronaldo, Turska ima Nihata i Tuncaya. To su zvijezde koje mogu preokrenuti utakmicu. Švicarska i Češka u ovoj su skupini momčadi druge razine«, predvidio je Denizli i pogodio.

Bez Volkana i Aurelija

Problem turskoj momčadi uoči četvrtfinalnog dvoboja protiv Hrvata svakako će biti izostanak isključivog vratara Volkana Demirela i Brazileca Marca Aurelija, koji je prije dvije godine, postavši turski državljani, promijenio ime u Mehmet Aurelio. Protiv Češke je zaradio drugi žuti karton, uslijed kojega će morati pauzirati u sljedećem dvoboju. Na vratima će tako vjerojatno osvanuti Rüstü Reçber, koji je branio i u već spomenutom dvoboju na EP-u prije 12 godina. Rüstü je, zapravo, u inicijalnoj izbornikovoj viziji trebao biti prvi vratar, čak i kapetan, ali je u međuvremenu skliznuo na klupu zbog ozljede. Sad bi trebao biti spreman.

Najveće je iznenađenje Fatih Terim priredio tako što je najveću zvijezdu turskoga nogometa, 36-godišnjeg napadača Hakana Süktüra, ostavio kod kuće. Bio je najbolji strijelac turske reprezentacije u kvalifikacijskom ciklusu, ali čak je četiri od pet pogodaka postigao na jednom dvoboju, protiv Moldavije. Zanimljivo je da je izbornik u kvalifikacijama koristio čak 38 igrača, što možemo gledati dvojak: ili je kroz žestoki filter osjetio bilo svakog igrača i pronašao najbolje rješenje ili je, pak, pomalo izgubljen. Rezultat na Euru sugerira onaj prvi odgovor... [M. T.]

HRVATSKA I TURSKA



Pršo: Prijateljska utakmica u Zagrebu

Pobjeda na Euru i dva remija

Četvrtfinalni dvoboj Hrvatske i Turske u petak u Beču bit će četvrti međusobni susret tih dviju reprezentacija, a u dosadašnje tri utakmice Hrvatska je upisala jednu pobjedu i dva remija. Prvi si se puta Hrvatska i Turska susrele 11. lipnja 1996. godine u 1. kolu skupine D na Euru u Engleskoj. Bio je to debitanjski nastup na EP-u za obje reprezentacije, a Hrvatska je u Nottinghamu slavila s 1-0 pogotkom Gorana Vlaovića u 85. minuti.

Drugi put Hrvatska i Turska susrele su se 12. lipnja 1997. u prijateljskoj utakmici na Kirin kupu u japanskom

Sendajui, a utakmica je završila 1-1. Posljednji dvoboj Hrvatske i Turske odigran je 31. ožujka 2004. u Zagrebu. Ponovno je to bila prijateljska utakmica koja je završila remijem - 2-2. U toj su utakmici strijelci za našu reprezentaciju bili Tomo Sokota i Darioj Srna, a za tursku Zafer i Cagdas. Na utakmici u Zagrebu od hrvatskih igrača koji se nalaze na Bilićevu popisu igrali su Stipe Pletikosa, Josip Šimunić, Darioj Srna, Jerko Leko, Ivica Olić i Dario Šimić, dok su za Tursku nastupili Tuncay Sanli, Nihat Kahveci i Gökdeniz Karadeniz. [Hina]

DOSADAŠNJE UTAKMICE HRVATSKE I TURSKE				
Datum	Grad	Utakmica i rezultat	Strijelci	
1. 11. lipnja 1996.	Nottingham	Hrvatska - Turska 1-0	Vlaović	
2. 12. lipnja 1997.	Sendai	Hrvatska - Turska 1-1	Ereg; Ertugrul	
3. 31. ožujka 2004.	Zagreb	Hrvatska - Turska 2-2	Sokota, Srna; Zafer, Cagdas	

FATIH TERIM

Protiv Hrvatske neće biti dramatične završnice

Turski zbornik Fatih Terim optimist je uoči četvrtfinalne utakmice protiv Hrvatske u Beču. Tvrdi da taj dvoboj neće biti posljednji koji će Turci odigrati na Euru: »Hrvatska ima mladu momčad, igraju jako dobro, no mi idemo u Beč s nadom da ćemo tamo i ostati. To je jedna utakmica, pobjednik uzima sve, a poraženi odlazi kući. Poštujemo sve momčadi, tako i Hrvatsku, ali se nikoga ne bojimo. Ponosan sam što imam igrače koji znaju da utakmica završava tek kad sudac označi kraj. Pokazali smo cijelom svijetu kakva smo momčad. Otišli smo ovdje kako bismo otišli do kraja.«

Zanimljiv je, pak, njegov odgovor na opasku da turska momčad na ovom Euru igra dramatične utakmice s preokretom u završnicama.

Emre Gungor zbog ozljede propušta utakmicu s Hrvatskom



ŽENEVA – Stoper turske reprezentacije, hrvatskog suparnika u četvrtfinalu Eura, Emre Gungor zbog ozljede lista najvjerojatnije će propustiti ostatak natjecanja. Gungor je morao biti iznesen s travnjaka u 60. minuti igre na utakmici protiv Češke u nedjelju, a zamijenio ga je Emre Asik. [Hina]